



Výzkumný terénní víkend Jeseníky 2023

Moravský ornitologický spolek – středomoravská pobočka ve spolupráci s Agenturou ochrany přírody a krajiny České republiky, Správou chráněné oblasti Jeseníky Vás zvou na mapování horských druhů ptáků v CHKO Jeseníky.

Kdy? Pátek až neděle **26. – 28. května 2023**

Cíl akce

Cílem akce je mapování horských druhů ptáků, zejména datlíků tříprstých, kosů horských, jeřábků lesních, lindušek horských a lindušek lučních. Z dalších druhů nás bude zajímat lejsek malý a lejsek bělokrký, popřípadě ptáci zemědělské krajiny (ťuhýk obecný, chřástal polní, bramborníčky). Při mapování se dostanete do míst, kde byste se normálně nepodívali☺.

Program:

Pátek: Příjezd účastníků očekáváme mezi 17-18 hodinou. Vytvoříme skupinky po 2-3 lidech a prozkoumáme lesy v okolí chaty se zaměřením na monitoring sov. V případě, že nebude mlhavé počasí provedeme sčítání chřástalů v okolí Bělé pod Pradědem.

Sobota: V ranních hodinách vyrazíme ve skupinkách do okolních porostů s tím, že hlavním cílem bude průzkum NPR Šerák a Keprník (po cestách). V podvečer předpokládáme opětovný monitoring sov.

Neděle: Odjezd v dopoledních hodinách. Účastníkům budou při odjezdu doporučeny další vhodné lokality k návštěvě.

Ubytování

Ubytování je zajištěno na terénní stanici správy CHKO Jeseníky Šumárník (50.1891058N, 17.1284875E) na vrcholu Šumný, u obce Bělá pod Pradědem. Jedná se o skromnou základnu, jsou tam 2 lůžka jinak se spí na zemi (proto doporučujeme karimatku a spacák). Voda je nedaleko ve studánce. Na stanici jsou základní potřeby na vaření, ale je vhodnější si přinést svůj ešus. Ubytování je zdarma.

Doprava

Vlak – Nejbližší vlaková zastávka je Ramzová (asi 8 km). Odtud po červené turistické značce ve směru Šerák a dále po modré značce ve směru Bělá pod Pradědem. K chatě nutno odbočit ze značené stezky.

Bus – Nejbližší autobusová zastávka je Bělá pod Pradědem Domašov ObÚ. Odtud po zelené turistické značce na rozcestí „Keprnický potok“ a dále po modré značce ve směru Šerák.

Auto – K místu ubytování nelze autem dojet, je nutné jej nechat v některé z okolních obcí.

Dopravu upřesníme s přihlášenými účastníky.

Stravování

Jídlo si zajišťuje každý sám. V chatě je možné vařit na plynovém vařiči, voda je kousek od chaty ve studánce. Nejbližší stravovací zařízení a obchody jsou daleko, proto množství sbaleného jídla nepodceňujte! Lahvové pivo zajistí organizátoři.

Co si vzít s sebou

Vlastní jídlo a pití, telefon s kontaktem na organizátory, power banku (na chatě není elektřina), osobní léky, **spacák, karimatka, dobré terénní oblečení** (chata se nachází v nadmořské výšce 1073 m n.m., proto je vhodné si vzít i teplé oblečení), zvláště pevnou a nepromokavou **obuv**, pláštěnku (může pršet!), **dalekohled**, psací potřeby, čelovku, GPS navigaci s možností záznamu bodů (stačí v telefonu) nebo turistickou mapu lokality, výhodou je přehrávač s hlasy ptáků.

Další informace a kontakt:

Kapacita chaty je omezená (asi jen 12 osob), proto se na akci, prosím, přihlašujte nejpozději do **20. 5. 2023** K. Ševčíkové. Účastníky mladší 15-ti let prosíme o písemný souhlas zákonných zástupců. Bližší informace budou s přihlášenými dohodnuty před akcí.

Kateřina Ševčíková, e-mail: sevcikovaka@seznam.cz, tel.: 776 746 980

Daniel Křenek, e-mail: dendrocopos@seznam.cz, tel.: 776 322 719

Orientační mapa:

